

## 童年的玩与学

路桥小学六(7)班 陈敬学

## 电玩

听不见外面烟花喧闹，不管电视上明星歌唱。鼠标在手中轻轻点下，脸上露出自信的微笑。月亮被手托到了夜空，看着“吕布”大战“刘关张”。

## 垂钓

头顶上天空艳阳高照，鱼儿在水中自由欢畅。一截细绳轻轻地抛下，一声“扑通”突然响起，欢快的鱼儿跃然杆上。

## 品读

手中捧着《三国演义》，陶醉的眼眨也不眨。心也随着跌宕起伏，目睹孔明草船借箭，还有张飞夜战马超。

## 弹琴

手指在琴键上飞舞，美妙音乐在耳边回荡。《红星闪闪放光彩》、《梁山伯与祝英台》。每首都是童年的纯真回忆！

董香光山居图  
壬辰秋林上上九岁



滑板去喽 林逸汝

## 记我最敬佩的一个同学

路桥小学六(7)班 王意玮

小麦色的皮肤，小小的瓜子脸，整齐的短发，再加一双炯炯有神的眼睛，这就是我的同学——刘于婷。

刘于婷十分勇敢。记得低年级的时候学校要打预防针，当护士阿姨拿着尖尖的针头走进来时，同学有好多胆小的都吓哭了，男孩子们也都躲得远远的。教室里顿时安静了，大家你看着我，我看着你，都不敢上去打针。这时，刘于婷大步走上前，撩起袖子，第一个打完了针。把男孩子们都看呆了，随后大家都陆陆续续地去打针了。打这以后，大家都叫刘于婷“男子汉”。

刘于婷也是非常乐于助人的人。有一次，在体育课时不小心扭伤了脚。要上音乐课了，我只能对着楼梯着急，怎么办呢。正当我又无奈又苦恼时，刘于婷走

过来，站在楼梯上，对我说：“快点，我背你下楼，别耽误上课时间了。”说完，就赶紧背起我向音乐教室走去。等到下课了，她又主动背我上楼回教室。在我脚扭伤的那段时间，不管上什么课，她都主动要求背我去。

刘于婷还是一个很勤劳的人。她办事麻利，不管老师交给她什么任务，她都会尽力完成，是老师得力的“小助手”。每当一年一度的大扫除来临，刘于婷可就成了我们班第一忙人了，换水、擦瓷砖、洗门、抹地，各种脏活累活她全包了。只见她刚倒完垃圾回来，又接着清洗门窗，不管在哪儿都能看到她忙碌的身影。

如果你问我敬佩谁，我会毫不犹豫地告诉你，我最敬佩我们班的刘于婷。

## 值日生的酸甜苦辣

路北小学四(3)班 叶沐阳

大家都知道，人生有酸甜苦辣；饮食有酸甜苦辣；就连读书也有酸甜苦辣。可是，大家知不知道，在学校里当值日生也是有酸甜苦辣的。不信？那就给大家说吧！

第一味——“酸”是在早晨站岗时散发的。有些高年级的同学没有按学校的规定佩戴红领巾和校牌进校，我上前提醒他们要佩戴好红领巾，否则就扣分。可这些高年级的同学仗着“人高马大”，他们不屑一顾地说：“小屁孩，滚！”有些男生甚至亮出拳头，恶狠狠地威胁：“小毛孩儿，你敢扣分，我就让你尝尝这个儿的滋味！”这样恐吓我们不说，光是侮辱我们值日生就让我们的自尊心受到了极大的伤害，令我们的心酸酸的。

第二味——“甜”是在管眼保健操和课前唱时出现。每当检查课前唱、眼保健操时，看到当天有威胁、侮辱我们值日生的高年级同学不认真或没遵守校规，那他的大名便会“光荣”地上报了，既教训了他们，也让自己解气了一番。哼！谁让他们屡犯校规真是自作自受。虽然值日

生的工作不好当，会有些委屈，但是不配合的同学只是一小部分，当老师夸我们工作认真负责时，我们感觉那滋味比吃了蜜还甜。

第三味——“苦”是在中午站岗时发出的。当第三节下课铃响时，我们便火速赶往食堂门口，空空着肚子站在门外喝西北风，那寒风咆哮着向我们袭来，简直要把我们冻成冰雕，而且我们管辖的同学吃饭的快慢直接影响了我们吃饭的时间。再看看管第二批的同学坐在温暖的食堂里吃着热乎乎的饭，真是口水直流三千尺了。因为我管辖的同学叽叽喳喳太爱说话，导致吃饭太慢，我只有让自己的肚子抗议了好一会儿，才去吃饭。还有，当值日生每天早晨要早点到校，放学后还要降国旗、打扫卫生、关窗户，每天都要等到天黑才能回到家。好辛苦啊！

大冷天升国旗可不是一件好受的事儿。用你冻僵的手去拉麻绳，手就会火急火燎地疼，要不你来试试？这便是第四味——“辣”。

尽管值日生生活已经过去，但一周的经历却已深深印在我心头！

## 秋思

路桥三中七(12)班 林书霆

秋，来了。

秋天，树哭累了眼，落叶飘散。一天天黄下去的脸，经秋风一吹，尽消瘦起来，渐渐枯黄。

树努力挤出一丝丝笑容，可被风刮得僵硬了。

落叶点缀着操场，街道，小巷。凄美而又枯黄的落叶，在严冬里似乎快要死去。

她们被风吹得互相挤着，呻吟着。

这就是秋天，优雅又不失孱懦，美丽又不失凄凉。

树叶们就像是断了翅的风筝，想要

飞上高高的蓝天，可是却跌落在尘埃。

独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。李白，你低头是否从落叶中看到了遥远的故乡？马致远，你是否从落叶中看到了断肠人的泪痕？刘禹锡，你一路踏着枯叶，听着那萧萧的雁鸣，我为你斟满一杯酒吧，睡梦也许能解你的千愁。

凄清的风里，有多少游子的期盼和渴望。风来，满满的都是家的味道。

念着，念着，那惆怅，那离别，挥不去，理还乱。

我的心中也全乱了，乱在这风中了。

## 爸爸的肚子

四(5)班 管栩含

小。”走了十几天后，嘿，还真神奇，肚子一下子变小了，大西瓜好像被我啊呜一口吃掉了，爸爸见自己的肚子小了就放松了，有事时或者刮风下雨天就找理由安慰自己：今天算了，一两天不走没什么关系。就这样，三天打鱼四天晒网，爸爸的肚子不知不觉又长出了个大西瓜。

你说我爸爸的肚子神奇吗？

## 厨子张

路桥小学六(7)班 罗敏升

厨子张好像生来就干烧菜这一行。他的炒菜水平极高，样样菜式都比别人炒的好，客人吃了准叫绝，厨子张的厨艺现在还无人能及。更让人称赞不停的是，厨子张炒菜都用长柄勺，衣帽每天都换一次。他还给自己立了个规矩，自己炒的菜，若是客人吃了不满意的，不收饭钱。

一天，厨子张来到饭店做菜，果然从头到脚一身白净，头发丝毫不露。炒菜开始了，就说个最简单的土豆丝吧！

厨子张先烧起了水，再拿十几个土豆，一理衣袖，举起菜刀，夹住土豆，嚓嚓嚓——菜刀上下挥着，不到半分钟，土豆全都去了皮，成了一条条有铅笔芯那么细的丝。正好水也开了，土豆丝用勺子全舀了出来。把水倒了换成花生油，厨子张把这勺油勺得很仔细，一两就一两，不多不少。有人说勺油的方法有高招，有人说这勺子上面有刻标……别人是这么说，可厨子张真凭的是眼力。油一热，蟹黄都一分不耽搁地落入锅中，不一会儿便有

一摆出，早已久等的顾客拥而上，如狼似虎般抢夺，抢到的，立刻狼吞虎咽，似一头头饥饿的狮子！这等美味人间少有呀！当然吃完后，还少不了一阵子夸赞。

他就是我的表叔——厨子张。现在啊，他店里的生意那叫一个红火。



章鱼爷爷和孩子们 腾予

## 爱在回头那一瞬间

路桥小学六(1)班 陈玺宇

今天，王老师给我们放了一部微电影，短短的40分钟，却带给我无限的温暖……

这部微电影讲述的是一位小男孩和一只企鹅发生感人的故事。一只企鹅来到镇上，小男孩见它很可怜，于是收留了它。可它却很调皮，给小男孩带来了很大的麻烦，也引起了小男孩极大的不满。小男孩三番五次想把企鹅抛弃，可每次都于心不忍。小男孩打造了一艘船，他和企鹅经历了大海的洗礼，最后送企鹅重返南极。他们心中彼此牵挂着对方，又再一次相依相随……

是什么使小男孩和企鹅建立起了不可磨灭的感情？是彼此之间的信任，彼此之间的依赖。他们一个在南极，一个在大陆，毫无血缘关系的他们却克服了去南极路上的种种困难，在面临波涛汹涌的大海时，在下起倾盆大雨之时，企鹅打开了小雨伞，雨伞虽小，包容的温暖却很多。这个细小而不经意的动作却温暖了我的心。企鹅懂得为小男孩撑伞！它懂得如何关心人！企鹅在我心目中已不是动物了，它就是一个人，一个虽然不会说话但拥有情感的人！

小男孩也很伟大，他一人做事一人当，他坚持要将迷路的企鹅送回南极，可见他很负责。有谁能够为了一只企鹅，

不惜自己的生命扬帆在海上行驶？没有！可他却做到了，小男孩像一位大丈夫，敢作敢为，一定要帮助企鹅回到南极。途中遇到了暴雨和海啸，原本他可以回去，不再前进，原本他可以呆在家里，安心地睡在自己温暖的被窝中，可他还是坚持了下来。送企鹅回南极的信念给了他无与伦比的力量和勇气，使他战胜了海上的灾难，成功地送企鹅回到了南极。我打心底佩服小男孩。

最后，男孩转头和企鹅相拥的场景很感人。原本要离别的他们，最终因牵挂着对方而再一次拥抱在了一起。爱在回头那一瞬间”这八个字窜入了我的脑海中。仅仅两天时间，就使人与动物建立了不可分割的情谊，真是不可思议！原来只要两个人一起经历过困难，一起度过某一个灾难，他们两人之间就会长出友谊的种子，使他们成为好朋友。朋友，不能用金钱来衡量，不用任何东西就能拥有，只要有心去感受，去聆听对方的心声，就可以彼此关爱。有人为找不到朋友而感到焦急，看了这部微电影，我才发现，交一个真正理解你的朋友，其实并不难，只看你如何对待他，他也会如何对待你。

也许，我也会交到一个真正理解我的朋友……

我爸爸的肚子可神奇了，你们想知道吗？让我来告诉你吧！

我爸爸不爱运动，每天晚上吃完饭，不是看电视就是打电脑，他的肚子慢慢地变大了，像装了个大西瓜似的，圆圆的，鼓鼓的，以前买的裤子都没法穿了。一天，他拍拍肚子说：“从今天开始，我要每天去中央公园走个三四圈，不信这肚子不会

董香光山居图 林上上

董香光山居图 林上上